

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 502.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Társzerkesztő:
Dr. Ambrózy Ágoston

Felolvasó szerkesztő:
Dr. Buza Barna

Társzerkesztő:
Dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Excellenciás urak sztrájkja.

— A politikai helyzetről. —

— Március 8.

Sohasem hittük volna, hogy a kamarilla méltóságos és nagyméltóságú tagjai a nemzettel szemben ugyanolyan eszközöz fognak nyulni, mint az általuk gonyolt és lenézett forradalmi munkások, ha kenyéradóikkal összevesznek.

Groszmann Miksa és Israel Jakab szocialista vezérek elvtársakat kaptak Freiherr von és zu Beck és Pitreich meg társaik személyében. Az eszme, mely e két táborban közös: a sztrájk eszméje.

Ha a munkásság sztrájkol azért, hogy rövidebb legyen a munkaideje és több a munkabére, akkor bezeg ferde szemmel tekintik őket a fegyveres hatalom és rájuk szabadítja vidéki angyalait: rendőrkapitányok és főtisztok képében, kik aztán a szabadság elvének nagyobb dicsőségére a sorsuk jobbra fordultáért küzdő munkásságot szétugrasztják, eltolcolják, esetleg vezetőit lecsukják.

Az excellenciás sztrájk vezérek sztrájkja úgy látszik, hogy egyelőre nem fog ilyen véget érni. Még sehol sem olvastuk, hogy a bécsi vagy akár a budapesti főkapitány felszólította volna őket a békés

nyugalomra; azt sem lehetett hallani, hogy a rendőrség a sztrájkvezéreket lefénnyképezte vagy előzetes letartóztatásba helyezte volna, valamint, hogy arra is hiába várunk, hogy végre valahára a sztrájkoló excellenciás urak kivonulnak a Trieszt néhöz címzett sztrájkanyára, ahol a Gotterhalte dallamai mellett sörözgetve tüzes szónoklatokat tartottak

Pedig a mai politikai helyzetben ilyet elvárni, nem is tartozik a lehetetlenek közé. Mert mi türes, mi tagadás: Bécs sztrájkol és vonakodik a magyar nemzet jogos kívánságai előtt meghajolni. Lakább kiáll a munkából és megállítja az állam egész gépezetét.

Azt nem tűri, hogy itt, a Kárpátok övezte birodalomban a magyar iparos és kereskedő boldoguljon, a magyar gazdálkodó megvagyonosodjék; a magyar fiu magyar vezényszóval, magyar címmel ellátott háromszínű lobogó alatt képeztessek ki a hon védelmére; valamint nem tűri, hogy a magyar hadseregben magyar vezényszó behozatala által a magyar közepostály tagjai hivatásos katonatiszti állásokat foglalhassanak el.

Mert, bármiképp tagadják is, az egész válság azért huzódik ilyen sokáig, mert a kamarilla félti hon-

fitársai kenyerét. Ha az önálló vámtérület letesítjük, akkor az osztrák ipar, az osztrák kereskedelem virágzásnak indul, fellendül és a magyar iparos, magyar kereskedő nem lesz kénytelen az osztrák gyáros, az osztrák nagykereskedő robotoló napszámosa lenni, hanem fáradozása díját ő maga fogja látni és munkálkodása gyümölcsét maga fogja élvezni.

Valamint hogy nem a nagyhatalmi érdek, nem a taktikai, harcászati és egyéb katonai érdekek miatt vonakodnak a magyar vezényszót megadni.

Itt is a kenyérüket féltik a sztrájkoló excellenciás urak és az általuk vezérelt osztrákok. Most a tiszték tulnyomó részben németek, csehek és lengyelek. A cseh trombitások feleségei nem csehek, hanem leendő k. u. k. katonatisztek szülnék, valamint minden osztrák őrmester fia az osztrák armádia tisztje lesz. De a főrangú osztrákok is így okoskodnak: a Windischgraeztek, Schwarzenbergék, Lobkoviczok már pályájukban hordják a Königratznél és másutt vitézkedett armádiában viselendő tábszer-nagyit bojtot. A fizetésüket persze részben a magyar kincstártól kap-

ják. Mi tartjuk el az osztrák közepostály és arisztokrácia jó nagy részét, hogy otthon ne kelljen a közepostálynak nyomorognia. Ott bezeg a hivatalnoki pálya nem tulsufolt, valamint hogy, a közhivatalnokok sem nyomorognak. A fölsőlegessé válandó intelligenciát besorozzák katonának, katonatiszti fizetésre tesz szert s a verseny nélkül maradt közhivatalnokok kevesebb számmal lévén, jobb javadalmazással láttatnak el. Nálunk a közepostály a hadsereg tisztj karából nem jogilag, de tényleg ki levén zárva, rá veti magát az orvosi, ügyvédi, de különösen a közhivatalnoki pályára és ezáltal ott nemcsak a fölsőleges rész nyomorog, de mindannyian érzik a tulsufoltság hátrányát.

Ennek a beteges állapotnak rögtön vége szakadna, ha a magyar közepostály a magyarrá tett hadseregben elfoglalhatná méltó helyet. Megszünnék a hivatalok tulsufoltsága, a tudományos pályákra való óriási tolongás és helyre állna itt is az egyensúly és idővel megszünnék a diplomás proletárság.

Ettől fázna Beck és társai. Hogy Magyarország megszünjék az osztrákok gyarmata lenni, hogy a közös hadsereg ne legyen ezután

TÁRCA

Kenilworthi kirándulás.

— Egy Kossuth-émlék. —

A „Felsőmagyarországi Hírlap” eredeti tárczája

Enyhe, napugarsas szeptemberi napon vigan robogott ki a vonat Leicester kis állonásáról és szelidhajlásu dombok bárány s tohén nyájai, kertszerű, bársongyepes mezők elszort cottageai, hatalmas parkok ura kastélyai között vitt minket túl a Trent folyón az örök-szép Kenilworth romjaihoz. A Tudor-gótszerű styl nemes, egyszerű művésze a természet ölen! Szögletesen barázdált, lapos oromzatára koronát font a futó vadrózsa. Folyondár indái átkuszának arra a két hatalmas kőoszlopra, melyeknek elmosódott felirataiból kiolvasta a vár eredetét a kíváncsi tudomány: Caesar legioi emelték azt . . . A történelem ihlete száll meg egy rombadólt nagy malom rombadólt kis emléke előtt . . . A római erődől idővel angol

Trianon lett. Ott van a szoba, — most már négy omladozó fal — ahol Robsart Anny epedve várta hitlen férjét, Erzsébet királyné kegyencét, Leicester grófot. Ott van a csapó ajtó, melyen át a gróf fölbérelt embere Annyt a tátongy Irbe taszította, míg ő odabenn királynéjával mulatott. Mily sötét árnyak lebegnek e regényes falak között!

Már elhagytuk a romot megrázó emlékeivel, mikor társaságom egy tagja egy üregurat hozott hozzám s a bemutatáshoz hozzá tette: „szintén magyar”. Bizonyára a magyarokról volt szó a két angol ur között.

— Ön tehát kisasszony — szólt a bemutatott Mr. C. — a nagy Kossuth földije! Eletelemnek egyik legboldogabb, legkedvesebb napja, mikor az önök Kossuthját deákoromban beszélni hallottam Áhitatos csendben hallgattuk, csak szívünk dobogott úgy, mintha ami nemzetünkről beszélt volna. Impozáns alakja, átszellemült arca, lángoló hazafiasága mindnyájunkat magával ragadott. Egyszere kezét homlokára nyomta,

mintha kifejezést keresne s akkor egyik barátom félhangosan mintegy félve, hogy megsérti a szónokot, odamondta a megfelelő szót. Kossuth mosolyogva meghajította magát és tovább beszélt. Óh, hogy lelkesültek érte a londoniak s főleg mi, diákok — fejezte be szavait az öreg ur esilögöz szemekkel.

Ó igazán nagy volt! Megilletődve hallgattam végig a hódoló elismerés e káprázatos szavait, melyekkel nagy Anglia fia az én nemzetem legnagyobbja előtt lerótta tisztelete adóját. Mélyen meghajtottam fejemet s büszke voltam, hogy magyar vagyok.

... Este volt, mikorára haza értünk. És, mikor e'bucauzva barát-nőimtől aludni tértem, álmodtam dicső multról — szebb jövőről!

W. Janka.

Régi választások.

Szép, lélekelmélő dolgokat irt le a multkoriban Vay Sándor gróf az ő avatott tollával a Pesti Hírlapban.

Gyönyörűen emlékszik meg többek közt a Kossuth féle híres pesti választásról, amikor a főváros lelkes asszonyai s leányai oly nagyszerű küzdelmet folytattak. Gróf Károlyi Györgyné miniatúr Kossuth-képpel a kebelén jelent meg a választás után páholyában. Különös! . . . ami hölgyeink nem tartják elég előkelőnek a Kossuth nevét.

Megyénkről ezeket írja Vay gróf: „Emlékszem egy zempléni választásra is. Ez egy 1883-84. körül lehetett. Pilissy Ferdinánd volt a jelölt. Sennyey-párti, — mint akkoriban többnyire a bodrogközi urak. A Kazinczy, meg a Szemere atyafiságot „tisztelni” vitt akkor „Sátor hegyek” szomszédságába édes apám. O még a régi módit tartotta. Apolni kell az atyafiságos érzületeket, koneksi-akat — Pilissy Ferdi gyakran bejárt Ujhelybe — közel van az Rozványhoz, ott lakott a derék Vaterlands-papa. Csak így nevezték az uhelyi szűp asszonyok. Mennyi szép asszony volt ott akkor, ur isten: Boronkay

Lapunk 4 oldal

Egy korona

1 doboz Irvori 50 levélpapír és 50 boriték
Landesmann Miksa és társa könyvkereskedésében Sátoraljaújhely.

Péterfalvai Levélpapír!!

Kitűnő minőségű levélpapír, péterfalvai (Erdély)

== **hazai gyártmány** ==
4 alakban. Kapható

Landesmann Miksa és Társa
könyv- és papírkereskedésben
Sátoraljajhely.

Birtokosok és malomtulajdonosok figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy helyben, a régi református temető közben a dohánygyár háta mögött saját házamban a legjobb gépekkel gőzerőre felszerelt és szak-képzett, kiváló munkaerőkkel rendelkező

gépjavitó műhelyt és hengerrovtkáló gépet

állítottam föl, hol minden e szakmába vágó munkát, javítást és rovtkálást a legrövidebb idő alatt, a legpontosabban készítek el.

Állandóan raktáron tartok használt, de jókarban levő *gősgépeket, cséplőgarnitúrákat, malomáldványokat, hengervekeket, szitafeleónókat, tengely- és sajkerekeket, tartalék hengereket* mindenféle mértékben és teljes malomberendezéseket.

A n. é. közönség b. támogatását kérve, vagyok

kiváló tisztelttel
Reiszmann Károly.

Saját készítmény!

Jutányos árak!

Állandóan nagy választékban készletben tartok:

Valódi fekete chagríné s világos dísznőbőr-vadásztáskák, bőrtölténytartók.

Kutya-, lovagló- és agarászó fonott ostorok, kutya-nyakra-
valók és vezetők. Nyereg-felszerelések.

Bőrkenőcs és szerszám-fényesítő folyadék. Szszerszámok.

Landesmann Sámuel

szíjgyártó és nyerges

Sátoraljajhely, Rákóczi-utca (Kis-piacz).

Szőlő-gyümölcsös

körülbelül 2 hold terjedelmű, a zsolyomkai hegyen, szép regényes vidéken, jutányos feltételek mellett

bérbeadó, esetleg eladó.

1000 drb. fiatal vegyes gyümölcsfa-csemete eladó.

Bővebb értesítést ad Bretz Gusztáv Sátoraljajhelyben.

Kerti székek és padok
olcsón kaphatók
Majoros Gyula
butorgyárában.

Friedman Mórné

okl. szülésznő

lakik: Deák-utca 819.

Landesmann Miksa és Társa

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése S.-A.-Ujhelyben.

Arjegyzékek, számlák, czégekártyák, körvelelek, üzleti jelentések, intévelelek címkek, vonalozott üzleti könyvek; levelezőlapok, csomagoló- s levélpapírok és borítékok czégyomással.

„Felsőmagyarországi Hirlap”

Pénztézeteknek: Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti könyvek (színes vonalozással is). **Ügyvédek részére:** Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvények s szerződéses, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóiratok elegáns és pontos előállítás, köz- és magánhivatalok, takarékpénztárak nyomtatványainak szép és gyors kiállítása. Mindentéle könyvnyomdai színnyomások készítése.

Bármely hirlapra
előfizetések közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és más hivatalos nyomtatványok raktára. Oklevelek, isk. értesítők, bizonyítványok s kimutatások nyomtatása. Névjegyek. Bevásárlási árúkönyvek rovatolva.

kiadóhivatala. * * *

Eljegyzési és esketési kártyák, meghívók izléses kivitelben, falragaszok, műsorok, étlapok, tánczrendek, színlapok s egyesületek részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítás. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Zemplén vármegyének legelterjedtebb és legolvasottabb független politikai lapja a

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP”

— Előfizetési ára: Negyedévre 2 kor. 50 fillér. —

Hirdetéseket jutányos árban közlünk.